
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Η Κοσμητεία της Φιλοσοφικής Σχολής του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων, κατά το 60ο έτος από την 

ίδρυση της Σχολής και του Πανεπιστημίου στο σύνολό του, θεώρησε προσήκον να συνεργασθεί με μια 

πολύ σημαντική επιστημονική συσσωμάτωση, την Ελληνική Εταιρεία Ιστορίας του Δικαίου, και να 

διοργανώσουν από κοινού ένα Διεθνές Συνέδριο σχετιζόμενο με την Ήπειρο. Έτσι, με χαρά, σας 

ανακοινώνουμε ότι η ακαδημαϊκή αυτή συνάντηση θα λάβει χώρα στα Ιωάννινα σε λίγες ημέρες, 26-

29 Ιουνίου, με θέμα: «Δίκαιο και Θεσμοί στην Ήπειρο, από την Αρχαιότητα έως τη Νεότερη Περίοδο». 

Στο Συνέδριο, μετέχουν ως εισηγητές ή πρόεδροι των επιμέρους συνεδριών οι εξής (με αλφαβητική 

σειρά): 

Αλέξανδρος Αλεξάκης, Καθηγητής του Τμήματος Φιλολογίας του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων, 

Πρόεδρος του Τμήματος, Αναπληρωτής Κοσμήτωρ της Φιλοσοφικής Σχολής – Ηλίας Αρναούτογλου, 

Διευθυντής Ερευνών του Κέντρου Ερεύνης της Ιστορίας του Ελληνικού Δικαίου της Ακαδημίας 

Αθηνών – Κωνσταντίνος Βλάχος, Επίκουρος Καθηγητής της Νομικής Σχολής του ΑΠΘ – Ελένη 

Γιαννακοπούλου, Αναπληρώτρια Καθηγήτρια του Τμήματος Κοινωνικής Θεολογίας του ΕΚΠΑ – 

Μαρία Γιούνη, Καθηγήτρια της Νομικής Σχολής του ΔΠΘ, τ. Κοσμήτωρ της Σχολής –Χαρίκλεια Γ. 

Δημακοπούλου, Γεν. Γραμματέας της Ιστορικής και Εθνολογικής Εταιρείας της Ελλάδος (Παλαιά 

Βουλή), τ. Αρχισυντάκτρια της Εφημερίδας «ΕΣΤΙΑ» – Αθηνά Δημοπούλου-Πηλιούνη, Καθηγήτρια 

της Νομικής Σχολής του ΕΚΠΑ – Παναγιώτης Δουκέλλης, Καθηγητής του Τμήματος Κοινωνιολογίας 

του Παντείου Πανεπιστημίου – Νικόλαος Δρακόπουλος, Πρόεδρος Διοικ. Πρωτοδικείου, 

Αντιπρόεδρος της Ένωσης Διοικητικών Δικαστών – Ακρίτας Καϊδατζής, Αναπληρωτής Καθηγητής 

της Νομικής Σχολής του ΑΠΘ, τ. Γεν. Γραμματέας της Κυβέρνησης – Δημήτριος Καράμπελας, 

Επισκέπτης Καθηγητής στη Νομική Σχολή του ΕΚΠΑ – Ιωσήφ Κουτούφαρης, Υπ. Διδάκτωρ 

Νομικής του ΑΠΘ – Αλέξανδρος Λιαρμακόπουλος, Επίκουρος Καθηγητής της Νομικής Σχολής του 

ΑΠΘ – Κωνσταντίνος Μπουραζέλης, Μέλος της Ακαδημίας Αθηνών, Ομότιμος Καθηγητής του 

Τμήματος Ιστορίας και Αρχαιολογίας του ΕΚΠΑ, τ. Αντιπρύτανης – Κέλλυ Μπουρδάρα, Ομότιμη 

Καθηγήτρια της Νομικής Σχολής του ΕΚΠΑ, τ. βουλευτής, τ. Υφυπουργός Παιδείας και Υφυπουργός 

Πολιτισμού, τ. Ειδική Σύμβουλος Υπουργού Εξωτερικών – Λυδία Παπαρρήγα-Αρτεμιάδη, 

Διευθύντρια Ερευνών και Διευθύνουσα του Κέντρου Ερεύνης της Ιστορίας του Ελληνικού Δικαίου της 

Ακαδημίας Αθηνών – Γεώργιος Ροδολάκης, πρ. Διευθυντής Ερευνών της Ακαδημίας Αθηνών – 

Ελένη-Μαρία Σούκερα, Υπ. Διδάκτωρ Νομικής του ΕΚΠΑ – Άγγελος Συρίγος, Αναπληρωτής 

Καθηγητής στο Τμήμα Διεθνών, Ευρωπαϊκών και Περιφερειακών Σπουδών του Παντείου 

Πανεπιστημίου, βουλευτής, πρ. Υφυπουργός Παιδείας – Ιωάννης Ε. Τζαμτζής, Καθηγητής του 

Τμήματος Ιστορίας και Αρχαιολογίας του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων, Κοσμήτωρ της Φιλοσοφικής 

Σχολής – Παναγιώτα Τζιβάρα, Αναπληρώτρια Καθηγήτρια της Νομικής Σχολής του ΔΠΘ – Άγγελος 

Χανιώτης, Καθηγητής της Σχολής Ιστορικών Σπουδών του Ινστιτούτου Προηγμένων Μελετών του 

Πανεπιστημίου Princeton (H.Π.Α.), αντεπιστέλλον μέλος των Ακαδημιών Αθηνών, Χαϊδελβέργης και 

Φινλανδίας, τ. Πρόεδρος του Τμήματος Ιστορίας του Πανεπιστημίου της Χαϊδελβέργης. 

Ευχαριστούμε θερμότατα: 

- το Υπουργείο Πολιτισμού, για την υποστήριξη και την αιγίδα του αλλά και την επιχορήγηση στην 

Ελληνική Εταιρεία Ιστορίας του Δικαίου, κίνηση η οποία κατέστησε εφικτή την κοινή αυτή 

πρωτοβουλία 

- την Περιφέρεια Ηπείρου για την αιγίδα της 

- την Πρυτανεία του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων, για την παραχώρηση του Συνεδριακού Κέντρου 

«Κάρολος Παπούλιας» και την εκτύπωση των προσκλήσεων, αφισών και προγραμμάτων του 

συνεδρίου από το Τυπογραφείο του Πανεπιστημίου 

- τις Εκδόσεις Σάκκουλα Α.Ε. για τη χορηγία των γραφιστικών συνθέσεων. 

Η ημέρα, η ώρα και ο τόπος της Τελετή Έναρξης του Συνεδρίου είναι: Τετάρτη, 26 Ιουνίου 2024, 

19:00 (μετά την υποδοχή των συνέδρων στις 18:30), Αμφιθέατρο Συνεδριακού Κέντρου «Κάρολος 

Παπούλιας». 

Την εκδήλωση θα κλείσει μικρή συναυλία, με καλλιτεχνική επιμέλεια του Αθανασίου Τρικούπη, 

Κοσμήτορα της Σχολής Μουσικών Σπουδών του Πανεπιστημίου μας: οι Ελένη Μπίκου, Φατός 

Σελαμήογλου, Γεώργιος Μπίκουλης και Γεώργιος Θεολογίδης, φοιτητές του Τμήματος Μουσικών 



Σπουδών, θα εκτελέσουν έργα των Vivaldi, Mozart, Grieg, Puccini, Na Yun Kin και Trikoupis. Είμαστε 

ευγνώμονες απέναντί τους για την πλούσια αισθητική εμπειρία που θα προσφέρουν. 

 

                                                                                                   Ιωάννης Ε. Τζαμτζής 

Κοσμήτωρ της Φιλοσοφικής Σχολής του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων 

 

Σημείωση: Σοβαρό κώλυμα, που ανέκυψε την τελευταία στιγμή, εμπόδισε την παρουσία της 

εισηγήτριας Αικατερίνης Λιάμπη, Ομότιμης Καθηγήτριας του Τμήματος Ιστορίας και Αρχαιολογίας 

του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων, τ. Κοσμήτορα της Φιλοσοφικής Σχολής, Προέδρου της Εταιρείας 

Ηπειρωτικών Μελετών, καθώς  και του εισηγητή Pierangelo Buongiorno, Καθηγητή της Νομικής 

Σχολής του Πανεπιστημίου της Macerata (Ιταλία). Θα συμμετάσχουν ωστόσο, μαζί με άλλους 

διαπρεπείς επιστήμονες –που είχαν δηλώσει πρόθεση συμμετοχής και τίτλο εισήγησης, αλλά 

ενημέρωσαν από διμήνου για την αδυναμία προσέλευσής τους–, στον συλλογικό τόμο που θα εκδοθεί 

και θα περιέχει τα Πρακτικά του Συνεδρίου. 

 


